

电气与电子工程学院 2021-2022 学年第二学期 期中教学检查工作总结

2022 年月 4 月 11 日-4 月 29 日 (第 9-11 周) , 电气与电子工程学院按照教务处统一部署, 结合本院本学期的教学工作安排进行了期中教学检查。现将本次组织检查的情况汇报如下:

一、期中教学检查的基本情况

为了认真贯彻落实教务处《关于开展 2021-2022 学年第二学期期中教学检查的通知》的精神, 学院组织教研室、实验室及全体教师认真学习教务处的通知文件, 就如何做好本次检查工作, 征求广大教师的意见和建议, 统一了认识。要求各教研室既要按照期中检查的时间段根据教务处和学院的总体部署和要求, 制定方案、责任到人, 又要针对本教研室的实际情况, 有的放矢, 科学组织检查方案, 理出工作思路。学院在此基础上制定了期中教学检查的工作安排。为切实加强领导和监督, 学院成立了以李启武、张聪为组长, 李相虎副院长为副组长, 学院党政领导和教研室、实验室主任为组员的期中教学检查领导小组, 并提出实施检查方案的要求。

二、各项教学检查的完成情况

1、教学运行状况

学院本学期承担课程的 84 位教师基本按照 2021-2022 学年第二学期各年级各专业的本科人才培养方案和指导性教学计划完成教学任务, 教学进程能基本与学期初制定的教学进程计划安排表一致。本学期学院各任课教师课程教学实施方案及教案完备的课程达 84 门, 占所开课程的比例 100%。

2、教师教学状况

从检查结果来看, 课堂教学总体反映较好, 老师们备课充分、能够做到理论联系实际。讲课清晰, 层次分明, 课堂气氛活跃。受到学生的好评。本学期教学秩序



良好。老师们能够加强课堂管理，课后作业布置适量，教师能对作业及时认真批改，有的课程还有一定量的课外辅导，对学习起到了良好的促进作用。

在课堂教学中大多数老师注意运用多媒体技术手段进行教学，使所讲授的内容更加直观地传导给学生，提高了课堂的信息传播量。很多老师在电子课件制作上投入大量的时间和精力，多媒体授课效果比较好。

各教研室都制定有教研活动计划，并严格执行计划开展教研活动。

3、召开了学生、教师座谈会和教学改革交流会

为能更直接的获取教学第一线信息，学院组织召开了学生座谈会和教师座谈会。听取了学生对教师及教学工作的肯定和一些不足，特别是由于疫情各项实践教学环节线上线下教学方式转换产生的影响。对管理方面的不完善之处也都予以记录。会后班子分析、讨论，提出整改意见。

4、对学院各类教学存档材料进行了抽查

对全院教师本学期的毕业毕设计工作进度情况、上学期的实践环节课程材料及课程试卷存档情况进行了抽查，查出了一些不规范情况，在此基础上，让每位教师对自己所带课程试卷和实践课材料进行了再一次的规范整理。

5、对学院课堂教学及实践教学环节进行了检查

学院安排院级督导员对本学期部分课堂教学及实践教学环节进行了随机检查，特别是申报教学质量二等奖老师的教学课堂及其它教学环节，同时也安排全体教师进行同行听课，互相学习、互相评价。

6、开展课程思政公开课

学院安排各系部教学质量、学生评价及课程思政开展效果均较好的教师开展了课程思政公开课，各系部其他教师进课堂全程听课与学习，相互交流专业课程及基础课程中开展思政教育的教学经验，相互促进、共同提高。



三、针对此次期中教学检查中发现的问题，学院将从以下几个方面进行改进：

- 1、进一步加强对教师的培养，通过多种途径提高教师的职业素质和教学水平。
- 2、进一步规范实验教学情况督促检查和实践性教学环节的管理。
- 3、进一步深入开展教研活动，通过教研室教师共同探讨、分析教学中的实际情况，加大师生互动，促进学生的主体性发展。
- 4、认真对待学生提出来的相关教学问题，调整教学方案，改进完善教学措施，为学生提供好的教学服务。

